
Вітаю вас із Днем науки! Це свято
відзначає досягнення та старанну
роботу кожного, хто робить свій вне-
сок у розвиток наукових знань та тех-
нологій. Ваша наполегливість, допит-
ливість і прагнення новаторства не
тільки просувають науку вперед,
покращують здоров’я населення,
але й роблять наш світ кращим і без-
печнішим.

Цього особливого дня хочу поба-
жати вам натхнення, нових відкриттів
та успішних проєктів. Нехай ваші
дослідження та експерименти при-
носять дивовижні результати, а ваша
робота буде гідно відзначена. Дякую
вам за вашу неоціненну працю та від-
даність науці.

Миру, щастя, здоров’я й нескінчен-
ного ентузіазму у вашій шляхетній
справі!

З повагою та найкращими 
побажаннями – ректор ПДМУ, 

професор Вячес лав Ждан.
Принагідно, про наполегливу науко-

ву працю нашого колективу.
Кожну третю суботу травня в Україні

вшановують наукові традиції, підсумо-
вують досягнення – святкують День
науки, адже саме вона є індикатором
інтелектуального потенціалу нації та її
майбутнього.

Науковці Полтавського державного
медичного університету гідно пред-
ставляють свій заклад і країну на між-
народній арені, щодня працюють для
постійного поступу прогресу та впро-
вадження наукових результатів у над-
важливій нині галузі – охороні здо-
ров’я. У час, коли здійснення дослід-
ницької роботи потребує все більше
зусиль та нелегкої роботи, наполегли-
ва праця нашого колективу множить
здобутки у світову скарбницю знань.

Забезпечують якість наукових
досліджень на національному рівні
наші проректори – Ігор Кайдашев та
Ігор Скрипник, які працюють заступ-
никами голів експертних рад
Міністерства освіти і науки України з
питань атестації наукових кадрів.
Необхідність підготовки висококвалі-
фікованих кадрів у галузі охорони здо-
ров’я нині не викликає сумнівів і ста-

вить перед нами відповідальні завдан-
ня, які ми успішно виконуємо. У 2023
році університет підготував доктора
медичних наук – доцента кафедри
громадського здоров’я з лікарсько-
трудовою експертизою Олександра
Гавловського за консультування про-
фесора Ірини Голованової. Успішно
реалізовуючи 5 PhD-програм, універ-
ситет підготував 15 докторів філософії,
які достойно продовжують свої науко-
ві розвідки, примножуючи результати
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8 травня 2024 року Вчена рада ПДМУ у форматі онлайн
провела чергове засідання. Його відкрив голова Вченої
ради, ректор університету Вячеслав Ждан.

Декани факультетів № 1 та № 2 і міжнародного факульте-
ту – відповідно: Микола Рябушко, Денис Капустянський,
заст. декана стоматологічного факультету Олександр
Омельченко та директорка Навчально-наукового медич-
ного інституту ПДМУ Жанна Кундій доповіли про підготовку
до атестації здобувачів освіти першого (бакалаврського) і
другого (магістерського) рівнів освіти Полтавського дер-
жавного медичного університету у 2024 році. За їхнім свід-
ченням, для цього вже затверджені всі матеріали, підготов-
лено потрібне обладнання, призначені голови екзамена-
ційних комісій, здобувачі вищої освіти проінформовані про
дотримання принципів академічної доброчесності. Після
доповідей очільників факультетів голова Вченої ради
Вячеслав Ждан підбив підсумки про готовність ПДМУ до
атестації здобувачів вищої освіти.

Далі на порядку денному Вчена рада заслухала звіти
завідувачки кафедри фізики, доцентки Олени Сілкової та
завідувачки кафедри пропедевтики терапевтичної стома-
тології, професорки Ірини Ткаченко про виконання ними
умов Контракту на посаді за 5 років. Обидва звіти були
схвалені та одноголосно затверджені Вченою радою, як
такі, що потребують продовження і на наступні 5 років.

Навчальні видання, рекомендовані до затвердження
Вченою радою і надання їм відповідного грифу, предста-
вив перший проректор ПДМУ, професор Валентин

Дворник. Це – навчально-методичний посібник «Гнійно-
запальні захворювання пальців і кисті» (англомовне видан-
ня) за авторством Стороженко О.В., Зубаха А.Б., Малик
С.В., Чорна І.О. та навчальний посібник «Логопедія в орто-
донтії», автори – Куроєдова В.Д., Галич Л.Б., Стасюк О.А.
Вчена рада затвердила їх одноголосно.

Про підсумки конкурсу наукових праць молодих учених
ПДМУ, присвяченому Дню науки, доповів голова Ради
молодих учених Університету, аспірант 4-ого року навчан-
ня Г. О. Левицький.

Були обговорені також актуальні поточні питання.
Пресслужба ПДМУ.

Н А  З А С І Д А Н Н І  В Ч Е Н О Ї  Р А Д И

18 ТРАВНЯ – ДЕНЬ НАУКИ!

(Початок.
Закінчення на стор. 2).
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потужних наукових шкіл закладу.
Стипендію Полтавської міської ради
для молодих учених у 2023 році отри-
мали аспіранти Роман Скрипник та
Олександр Мак сименко.

Задля підготовки конкурентоспро-
можних наукових кадрів працюють в
університеті спеціалізовані вчені
ради: Д 44.601.02 із правом прийняття
до розгляду та проведення захисту
дисертацій на здобуття наукового
ступеня доктора (кандидата) медич-
них наук за спеціальностями: 14.01.02
– внутрішні хвороби, 14.01.11 – кардіо-
логія, 14.01.20 – шкірні та венеричні
хвороби (https://www.pdmu.edu.ua/
spetsrada/dysertacii/d-44-601-02-22); Д
44.601.01 з правом прийняття до роз-
гляду та проведення захисту дисерта-
цій на здобуття наукового ступеня
доктора наук за спеціальністю
14.01.22 «Стоматологія» (https://www.
pdmu.edu.ua/spetsrada/dysertacii/d-
44-601-01).

Пріоритетним вектором діяльності
нашого закладу є розвиток дослід-
ницьких здібностей молодого поколін-
ня науковців, починаючи зі студент-
ської лави. Саме вони формуватимуть
науковий осередок, який буде відпо-
відати на виклики, з якими Україна
зіткнеться після війни. Так, здобувачки
Липко Анастасія, Рак Анастасія ста-
жувалися в Університеті Ла-Ріохи (м.
Логроньо, Іспанія), Шубіна Олексан -
дра, Давидович Ксенія, Мамєдова
Ельвіна – у Варшавському медичному
університеті (Польща). Стипендії
Полтавської обласної ради імені
Героя Небесної Сотні – Героя України
Ігоря Сердюка удостоєні студенти
Анатолій Мягкохліб та Вероніка
Мамонтова.

Талановитими студентами проведе-
но складні наукові пошуки та якісні
дослідження, що дало змогу презен-
тувати 24 роботи до участі у
Всеукраїнському конкурсі студент-
ських наукових робіт МОН України.
Також студентами особисто та у спі-
вавторстві опубліковано 14 статей у
періодичних виданнях МОН України,
17 – у виданнях, індексованих SCO-
PUS/Web of Science.

Пишаємося студентами-перемож-
цями конкурсу «На здобуття премії
НАН України для молодих учених (сту-
дентів)» у галузі наук «Біохімія, фізіологія
та молекулярна біологія» Георгієм
Костенком, Ярославою Пет рашев -
ською, В’ячеславом Михайлен ком.

Міжнародна співпраця закладу
також дала низку вагомих результатів.
У межах співпраці з Ессенськими
інститутами вірусології та мікробіології
партнером – Німецьким Об’єднанням
Міжнародної співпраці (GIZ) профіна-
совано проєкт з відбудови ефективної
вірусологічної і мікробіологічної діаг-

ностики у Полтаві. Цей проєкт є части-
ною невідкладної програми для
України від Федерального Міністер -
ства економічного Міжнародного
спів робітництва і розвитку (BMZ). У
межах співпраці придбано набори
для діагностики інфекційних хвороб,
ідентифікації патогенної мікрофлори
та чутливості до антибіотиків, для виді-
лення нуклеїнових кислот.

26-27 лютого 2024 року в Берліні від-
булася конференція Німецького това-
риства міжнародного співробітництва
(GIZ), яке підтримує Україну за дору-
ченням Федерального уряду Німеч -
чини. У конференції, присвяченій
партнерству між лікарнями «Парт -
нерства у сфері охорони здоров’я
між Україною та Німеччиною: стійкість,
відновлення, вступ до ЄС», взяли
участь представники МОЗ України,
науковці Полтавського державного
медичного університету професори
Ігор Кайдашев, Тетяна Коваль.

Налагоджено співпрацю з Універ -
си те том Ворика та Університетом
Ковентрі (Велика Британія) з метою
залучення представників англійських
вишів до наукових проєктів ПДМУ та
розробки спільних навчальних моду-
лів для здобувачів ступеня доктора
філософії у межах міжнародного про-
єкту “Collaborative Online Interna tio -
nal Learning” (СOIL).

Розроблено проєкт «DigiTal TRANS -
FORMation of higher dental EDucation
(TRANSFORMED)» разом з Універси -
тетом Порту (Португалія), Університе -
том Поля Сабатьє (Франція), Універ -
ситетом Перуджі (Італія) та Віль -
нюським університетом (Литва) для
участі у конкурсі «Capacity building in
the field of higher education – 2023».

Продовжується співпраця з Євро -
пейською фундацією університетів
(European University Foundation EUF),
Наглядовою Радою Великої Хартії
Університетів (Observatory Magna
Charta Universitatum), Міжнародною
ініціативою Організації Об’єднаних
Націй «Академічний вплив» (United
Nations Academic Impact, UNAI),
Європейською асоціацією універси-
тетів (European University Association,
EUA), Міжнародною асоціацією уні-
верситетів (International Association of
Universities, IAU).

Щиро завдячуємо закордонним
партнерам, які продовжують підтри-
мувати нас попри надскладну ситуа-
цію в Україні. Завдяки їхній підтримці
стає можливим безперервний пошук
нових напрямів співпраці, виконання
спільних досліджень, що дає нові
можливості отримання стипендій і
грантів для науково-педагогічних пра-
цівників, здобувачів наукового ступеня
доктора філософії та здобувачів вищої
освіти: Erasmus+, EFIS Scholarship,
Fernandes Fellowship (Велика Бри -
танія), PAUSE Program (Франція), інте-

рактивні ресурси “#Science ForUk -
raine” та “War in Ukraine – Student Sup -
port Centre”, стипендії Тель-Авів ського
університету, Програма інтеграції
українських учених (Бразилія) та ін.

Уже традиційним є Форум науки –
марафон наукових заходів, поклика-
ний об’єднати огляд досягнень і най-
молодших науковців, і тих, хто профе-
сійно здійснює наукову діяльність у
галузі біомедицини. Проведено 4-у
міжнародну студентську конферен-
цію “International Medical Students
Conference in Poltava (IMEDSCOP
2023), конкурс наукових робіт МОН
України, Всеукраїнську конференцію
молодих учених «Медична наука».
Для науково-педагогічних працівників
та спеціалістів у галузі охорони здо-
ров’я проведено 20 заходів різних рів-
нів (https://www.pdmu.edu.ua/sec-
tions/naukovyi-viddil/conferences),
серед них традиційні – V Полтавські
перинатальні читання ім. Максимо -
вича-Амбодика: «Новітні технології в
перинатальній практиці, педіатричній
службі, медичній освіті та виклики сьо-
годення», Всеукраїнська науково-
практична конференція «Актуальні
питання клінічної неврології (при-
свячена 70-річчю від дня народження
професора Наталії Грицай)».

У рейтинговому списку університетів
України за показниками SCOPUS 2023
ПДМУ посів 86 місце (https://osvita.ua/
vnz/rating/88976/). До слова, у 2024
році заклад посідає уже 77 місце, що
свідчить про ефективну роботу колек-
тиву, адже протягом 2023 року науковці
опублікували 266 статей у авторитет-
них виданнях баз Scopus i Web of
Science, понад 400 – у фахових укра-
їнських виданнях. Із науковим дороб-
ком, що становить 1221 статтю у Scopus
та 1248 – у Web of Science та відповід-
ними h-індексами 26 і 27, ми впевнено,
з помітним прискоренням, рухаємося
до нових вершин.

Для практичного впровадження у
лікувально-діагностичний процес
лікувальних закладів Полтави та обла-
сті створено 76 медичних технологій. У
результаті патентно-ліцензійної робо-
ти видано 170 охоронних документів,
опубліковано 43 нововведення у
медичну галузь.

Усі згадані здобутки відобразилися
на рейтингу науково-педагогічних
працівників Університету (https://sci-
ence.pdmu.edu.ua/scientific-depart-
ments/scientific-department/reytingo-
viy-spisok-npp), що свідчить про ефек-
тивну професійну роботу на благо віт-
чизняної медичної науки.

Щиросердно вітаю зі святом усіх
науковців, викладачів та здобувачів!
Усім нам зичимо щедрих ужинків на
науковій ниві заради Перемоги і миру,
процвітання незалежної України!

З Днем науки!
Пресслужба ПДМУ.

З  ДНЕМ  НАУКИ!
(Закінчення.

Початок. на стор.1).



Наглядова рада ПДМУ згідно з
Положенням про її діяльність покли-
кана здійснювати контроль за ре зуль -
тативністю навчально-освіт нього
процесу та використанням державних
коштів на його забезпечення. Цьому
завжди підпорядковані всі засідання,
упродовж яких обговорюються відпо-
відні значущі питання.

Засідання 16 травня 2024 року
запам`ятається членам Наглядової
ради, як унікальне глибоке віртуаль-
не занурення в освітній процес.
Кафедра клінічної анатомії та опера-
тивної хірургії підготувала для них
надзвичайно цікаву екскурсію до
операційної, навчальних кімнат та
до музею анатомії. Ректор ПДМУ,
професор Вячеслав Ждан перед тим
звернув увагу членів Наглядової
ради на те, що імерсійні методи
навчання передбачають поєднання
різних стилів і підходів до навчання,
а саме, віртуальну та доповнену
реальність. Ці сучасні тренди актив-
но сьогодні впроваджуються у
навчальний процес університету,
зокрема, використання сучасних
інтерактивних засобів навчання:
робота на заняттях із інтерактивни-
ми мультимедійними комплексами
«Оніко» дозволяє широко застосову-
вати моделі імерсійної освіти.

Завідувач кафедри клінічної ана-
томії та оперативної хірургії, профе-
сор Сергій Білаш більш детально
розповів про імерсійні методи
навчання в ПДМУ із застосуванням
інтерактивних комплексів «Оніко».
За їхньою допомогою студенти опа-
новують необхідні навички, досвід-

чені лікарі-хірурги також можуть
відпрацьовувати і відпрацьовують на
них плани майбутніх оперативних
втручань. Це дороговартісне облад-
нання, але Університет придбав його
і тепер успішно навчає на ньому
майбутніх лікарів. Ректор ПДМУ
Вя чес лав Ждан запропонував і
поважним гостям спробувати себе в
ролі хірурга, який робить розтин.
Добровольці знайшлися, одягли
спе ці альні для того окуляри і отри-
мали незабутні враження від власної
участі у віртуальній операції. А зану-
рення у професію на цьому тільки
починалося. Попереду на вражене
товариство чекав перегляд на вірту-
альних програмах анатомії людини,
відеофільм про операцію, яку здій-
снили студенти наукового товари-
ства ПДМУ на поросяті, а ще зна-
йомство з симуляційним віртуаль-
ним пацієнтом. Отут вже у багатьох
по-справжньому загорівся вогник
нестримного прагнення будь-що
«вилікувати» його! Це був цікавий і
надзвичайно пізнавальний процес.
Він продовжився далі демонстраці-
єю операційних втручань на біома-
теріалах, яку під керівництвом вик-
ладачів у навчальних кімнатах саме

тоді виконували оперативні бригади
студентів.

Переглянувши унікальне новітнє
обладнання та спробувавши дію дея-
кого навіть власноруч, члени
Наглядової ради, підбивши підсумки
почутого та побаченого, перекона-
лися в тому, що створення імерсій-
ного середовища університету з ви -
користанням можливостей муль ти -
медійних комплексів «ОНІКО» сьо-
годні дозволяє тут візуалізувати
складні процеси та явища; мінімізує
вплив сторонніх суб’єктивних чин-
ників у процесі навчання, забезпе-
чує високий ступінь персоналізації
процесу навчання, стимулює нако -
пи чення досвіду самостійної пізна-
вальної діяльності здобувачів осві ти
та значно полегшує процес комуні -
ка  ції між учасниками освітнього
процесу.

А відтак, сповнені позитивних яс -
кра вих вражень, подякували адміні -
с трації Полтавського державного
ме дичного університету за значущу
мо дер нізацію кафедри та освітнього
про цесу загалом і завершили засі-
дання.

Пресслужба ПДМУ.
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1 травня з урахуванням особливого значення організації
забезпечення населення якісними, ефективними, безпечними
лікарськими засобами та медичними виробами і необхідно-
сті для цього ефективних заходів з підготовки відповідних
кадрів у сфері охорони здоров`я та їх безперервного професій-
ного розвитку, Полтавський державний медичний універси-
тет в особі ректора Вячеслава Ждана з одної Сторони, та
Державна служба з лікарських засобів та контролю за нар-
котиками у Полтавській області в особі начальниці Наталії
Андрієнко з другої, підписали Меморандум про партнерство
та співробітництво. 

Він передбачає спільні дії щодо підготовки конкурент-
носпроможних фахівців освітньо-професійної програми з
фармації і дослідницькі заходи, наукові консультації, пуб-
лікації та інформаційні обміни у сферах зацікавленості
обох сторін, як то: симпозіуми, семінари, конференції,
тренінги, запровадження різних форм обміну досвідом з
питань фармаційної освіти.

Укладений Меморандум став ще одним підтверджен-
ням плідної багаторічної співпраці Полтавського дер-
жавного медичного університету та Державної служби з
лікарських засобів та контролю за наркотиками у
Полтавській області задля гідного професійного май-
бутнього нашої молоді.

Пресслужба ПДМУ.

МЕМОРАНДУМ ПРО РОЗВИТОК ПАРТНЕРСТВА
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Материнська любов під час війни –
це та священна енергія та сила, без
яких жоден захисник не проживає
тепер і дня. А медики на фронті – то
янголи війни, які часто дають такому
воїну другий чи третій шанс на Життя,
а з ним і Надію, без яких ця три -
вала, нерівна боротьба зі Злом зда-
валася б приреченою.

У День матері вже вдруге у Полтаві
вшановують медиків, матерів, прово-
дять спільну молитву за тих, що на
фронті, і тих, хто віддав своє життя за
Україну, а також відзначають номі-
нантів та переможців Відзнаки «Ор -
ден Святого Пантелеймона» Полтав -
ської області на «Благодійно му моли-
товному сніданку «Україна єдина!
Не злам ним медикам та Дню матері
присвячується…» (Під покровом
Свя того Пан телеймона Полтавської
Регіональ ної ради).

«Орден Святого Пантелеймона» -
це громадська ініціатива, присуджу-
ється в Україні з 2009 року за особли-
ві заслуги в галузі охорони здоров’я,
Відзнака погоджена та благословенна
Предстоятелями трьох найбільших
християнських церков України.

З початку повномасштабної війни в
Україні «Орден Святого Пантелеймо -
на» присуджують у двох номінаціях:

* «За самовіддане служіння укра-
їнському народу, мужність і стійкість
у боротьбі за здоров’я українців, за
свободу та незалежність України у
війні з російським агресором» (для
цивільних медиків).

Цього року від Полтавської області
переможцем став директор КП
Кременчуцького обласного шпиталю
для ветеранів війни Полтавської
обласної ради Микола Литвиненко;

* «За самовіддане служіння укра-
їнському народу, мужність і стійкість
у боротьбі за здоров’я українців, за
свободу та незалежність України у
війні з російським агресором» (для
військових медиків).

Переможцем регіонального відбору
Відзнаки у 2024-му році став началь-
ник медичної служби військової
частини А4723, кандидат медичних
наук, асистент кафедри хірургічної
стоматології та щелепно-лицевої
хірургії ПДМУ Валерій Бондаренко.

Культурно-духовний благодійний
захід відбувся у Полтавському
художньому музеї Віктора Бажана у
безпечному підвальному приміщен-
ні, де колись була капличка. Після
хвилини мовчання гостей запросили
до спільного молебну до Святого
великомученика і цілителя

Пантелеймона (покровителя лікарів,
військових, символу одужання хво-
рих). Здійснив богослужіння настоя-
тель Свято-Покровської церкви,
протоієрей Микола Храпач.

Матерям, які втратили синів, чи
поки що чекають на їх повернення (а
це більше 40 осіб (!)) студенти волон-
тери ПДМУ та вихованці благодійно-
го фонду «Карітас Полтава» вручили
зроблені власноруч символічні пат-
ріотичні квіти та обереги, вони ж
- символи Матері-Берегині у формі
восьмикутної зірки.

Голова Регіональної ради «Ордена
Святого Пантелеймона», головний
лікар КП Полтавського обласного
лікарсько-фізкультурного диспансе-
ру Полтавської обласної ради Петро
Шейко розповів присутнім про істо-
рію Ордену, згадав минулорічних
номінантів та переможців із Пол -
тавщини.

Вітальним словом долучилися до
заходу і почесні гості з Києва. Це
голова Поважної ради Відзнаки
«Орден Святого Пантелеймона та
«Медаль Святого Пантелеймона»,
лікар та громадсько-політичний діяч
Василь Князевич, а також представ-
ники Поважної ради Сергій Пасько –
український політик і дипломат,
Надзвичайний Посол України у Йор -
данському Хашимідському Королів -
стві (2010-2019) та Микола Томенко -
доктор політичних наук, професор,
голова Наглядової ради Національ -
ного університету біоресурсів і при-
родокористування України, заснов-
ник фонду «Рідна країна».

Слова підтримки та подяки висло-
вили заступник голови Полтавської
обласної ради Олександр Лемешко
та директор Департаменту охорони
здоров’я Полтавської обласної вій-
ськової адміністрації Віктор Лисак.

Захід відбувся за підтримки ректора
ПДМУ, заслуженого лікаря України,
доктора медичних наук, професо -
ра Вячеслава Ждана, який завітав на

захід, щоб особисто привітати колег
та долучитись до спільної молитви.

12 номінантів на Відзнаку нагоро-
дили грамотами, 2-х переможців
регіонального відбору – Валерія Бон -
даренка та Миколу Литвиненка –
дипломами. Наступний етап –
обрання головного «Медичного
Оскару 2024» відбудеться 27 липня
2024 року в День пам’яті Святого
великомученика та цілителя Святого
Пантелей мона, де Поважна рада
Києва визна чатиме переможця серед
номінантів медиків з усієї країни.

Музичні вітання лунали від тріо
бандуристок «Вишиванка» Полтав -
ської обласної філармонії, народних
аматорських вокальних ансамблів
«Пліка вокаліз» та «Мальви» ПДМУ.

І стало видно, що рани на серцях
матерів ще зовсім свіжі, вони не
загоїлись, і сльози на очах про це
свідчили.

Подібні заходи у нинішній час
справді нагадують про втрату, або ж
загострюють відчуття невідомості в
очікуванні новин від рідних з фрон-
ту, проте й гуртують водночас всіх
тих, кому боляче й тих, хто захищає
нас та не втрачає віри у Перемогу, бо
разом ми сила, бо Україна – єдина!

Наталія Чепіга, голова Полтавської
ГО «Сім’ї загиблих учасників бойо-
вих дій Полтавщини» добре усвідом-
лює важливість подібних зібрань,
тому під час свого виступу продекла-
мувала вірш про Україну, що має
завжди надихати.

Наступним етапом заходу стало
неформальне духовне спілкування та
чаювання на терасі музею.

Координатор Регіональної ради
Відзнаки у Полтавській області, та
відповідальний за благодійний моли-
товний сніданок – доктор медичних
наук, професор, заслужений лікар
України, проректор ПДМУ з науко-
во-педагогічної та виховної роботи
Валерій Похилько.

Пресслужба ПДМУ.
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Щорічний і вже традиційний
благодійний конкурс на здобуття
престижного звання серед хлоп-
ців-студентів «Містер ПДМУ-2024»
зібрав чималу аудиторію поціно-
вувачів унікальних талантів навіть
наприкінці навчального року.
Подія відбулася у приміщенні
Полтав ського академічного сим-
фонічного оркестру за підтримки
ректора Університету, професо-
ра Вячеслава Ждана. Організа -
тори – первинна профспілкова
організація студентів ПДМУ.

 Здобувачі вищої освіти, виклада-
чі, медична спільнота Університету
зібрались підтримати учасників та
принагідно відволіктись від буднів і
тривожних новин із фронту. І вкотре
це стало можливим завдяки
незламним воїнам-захисникам,
що роками відстоюють право
української молоді жити на своїй
Землі, навчатись, і навіть проводи-
ти спільне дозвілля. Тож, традицій-
но, хвилиною мовчання присутні
вшанували загиблих Героїв, які від-
крито чинили супротив російсько-
му окупанту.

Ведучі Георгій Коськін та Валерія
Адонка представили почесного
гостя заходу, полковника медичної
служби, начальника медичної
служ би окремої бригади ЗСУ, аси-
стента кафедри хірургічної стома-
тології ПДМУ, кандидата медичних
наук і цьогорічного регіонального
переможця Від знаки «Орден Свя -
того Пантелей мона» Валерія Бон -
да ренка.

Відповідальну місію обрати
серед 8-ми достойних номінантів
найкращого взяли на себе члени
журі:

Олександр Кувічка – голова Пол -
тавської обласної організації про-
фесійної спілки працівників охоро-
ни здоров’я України;

Валерій Похилько – доктор ме -
дич них наук, професор, заслу -
жений лікар України, проректор з
науково-педагогічної та виховної
роботи ПДМУ;

Людмила Сидоренко – началь-
ник відділу культурно-освітньої
діяльності;

Ірина Люблінська – хореограф,
асистент кафедри фізичної та реа-
білітаційної медицини;

Марія Фаустова – кандидат ме -
дичних наук, доцент, завуч кафед-
ри мікробіології, вірусології та іму-
нології;

Катерина Нестуля – асистент
кафедри онкології та радіології з

радіаційною медициною, лікар-
рентгенолог;

Олександра Котельнікова –
заступниця голови профспілкової
організації студентів;

Денис Бордак – «Містер ПДМУ-
2023», студент медичного факуль-
тету № 1, 4 курс;

Анна Пархоменко – голова сту-
дентського парламенту, студентка
стоматологічного факультету, 4
курс.

Від етапу перегляду візитівки кож-
ного учасника, демонстрації
образу сучасного Українця під
час дефіле, інтелектуального
батлу аж до самого конкурсу
талантів робити вибір суддям ста-
вало все важче. Бо кожен учасник
– це квінтесенція навичок, талантів,
хобі, харизми, унікальних уподо-
бань.

Між іншим, справжню незлам-
ність продемонстрував студент 6-
го курсу медичного факультету № 1
Олександр Репка, який за кілька
днів до конкурсу під час підготовки
суттєво пошкодив ногу, але навіть
на милицях хлопець взяв участь у
здавалося б нерівному змаганні за
звання «Містера» улюбленого
Універ ситету.

Між виступами конкурсантів та
під час обговорень на сцені висту-
пали інші талановиті студенти Уні -
верситету, серед яких і «Міс ПДМУ-
2024» Ольга Резніченко, і «1-ша
Віце-Міс-2024» Карина Сапоненко,
улюблениці публіки Єлизавета
Мар’єнкова, вокальний ансамбль
«Пліка вокаліз» та народний ама-
торський ансамбль «Мальви» (ке -
рів ник – Людмила Сидоренко), а
також танцювальні номери від
колективу «Орхідея» (керівник –
Ірина Люблінська) та дуету «Міс
УМСА-2018» Тамари Лохматової та
«Містера ПДМУ-2023» Дениса
Бордака.

У конкурсі на звання «Містера

ПДМУ-2024» переможених за сце-
нарієм і не передбачалось, усі
учасники отримали заохочувальні
звання. Тож

«Містером глядацьких симпатій»
обрали Ярослава Катриченка
(ме дичний факультет № 1, 2 курс),

«Містером Багатогранність» –
Любомира Нероду (медичний
факультет № 1, 5 курс),

«Містером Креативність» –
Артема Цукаленка (медичний
факультет № 1, 1 курс),

«Містером Незламність» –
Олександра Репку (медичний
факультет № 1, 6 курс), 

«Містером Харизматичність» –
Дмитра Шим чія (стоматологічний
фа культет, 1 курс),

«1-й Віце-Містером» – Ярослава
Пісаренка (стоматологічний фа -
куль тет, 4 курс), 

«2-й Віце-Місте ром» – Богдана
Сєверіна (медичний факультет 
№ 1, 4 курс),

«Містером ПДМУ-2024» – Віталія
Яковенка (стоматологічний фа -
куль тет, 1 курс). Вітаємо джентль-
менів і всіх, хто вболівав за них
цього дня!

Живий звук, непідробні емоції,
біль і радість в одному творі, зане-
пад і народження, тексти, що
надихають, танцювальні рухи, що
розчулюють – всього цього диво-
вижного поєднання так не виста-
чає в наш час. І от нарешті сила
мистецтва та віра у спільну
Перемогу всіх об’єднала! Більше
того, організатори та деякі учасни-
ки змагання вже стали свідками
тих станів, про які розповіли на
сцені цього дня, молоді лікарі, яких
сьогодні тимчасово називають
внутрішньо переміщеними особа-
ми.

Зібрані кошти від заходу були
передані на допомогу ЗСУ.

Пресслужба ПДМУ.

Є Д Н А Н Н Я  Н А В К О Л О  Т А Л А Н Т І В



18 травня 2024 року яскраво увірва-
лось у культурний простір студент-
ства Полтавщини і, зокрема, Полтав -
ського державного медичного уні-
верситету, феєричним виступом уже
давно знаних в області творчих сту-
дентських колективів – народного
аматорського ансамблю танцю
«Юність» під керівництвом Олени
Матюніної, народного аматорського
вокального ансамблю «Мальви» під
керівництвом Людмили Сидоренко
та ансамблю бально-спортивного
танцю «Орхідея» під керівництвом
Ірини Люблінської.

«Козак від’їжджає» – хореографічна
композиція колективу «Юність» поло-
нила глядачів як майстерним виконан-
ням, так і емоційністю, патріотичним
спрямуванням, коли кожна мить зна-
ходить палке відлуння у настрої гляда-
чів! А на сцені вже символічно розквіт-
ли у музичній композиції ще одні улюб-
ленці публіки – університетські
«Мальви» І знову щемний резонанс у
серцях знайшли слова їхнього висту-
пу: «Козацькому роду нема переводу:
нема рівні козаку, що йде за свобо-

ду!» Лунали слова пісні над принишк-
лою залою, бурхливими оплесками
дякувала вона за прекрасне. І, зви-
чайно ж, «Орхідея» – ніжна тремтлива
квітка, назва якої так відповідає колек-
тиву, в якому такі самі витончені вико-
навці взяли в полон новою і вічною
темою кохання. Їхня хореографічна
композиція так і називалась
«Програмування на кохання».

Не дивно, що всі три художні колек-
тиви отримали за свої блискучі висту-
пи на фестивалі-конкурсі мистецтв
«Сяйво нації», що відбувся у залі

Полтавського національного педаго-
гічного університету ім. В. Г. Коро -
ленка, – найвищу нагороду - Гран-прі.
Відтепер їхнє програмування на
любов до свого народу, на добро і
кохання – у дії! Бо ж мистецтво – вічна
субстанція. І її нікому не зламати!
Дякуємо за талант художнім колекти-
вам ПДМУ та їхнім самовідданим,
залюбленим у творчість художнім
керівникам! Хай щастить у підкоренні
нових висот!

Пресслужба ПДМУ.

ПОДАРУНОК ВІД ТАЛАНОВИТИХ СТУДЕНТІВ-МЕДИКІВ

З метою присвоєння почесного
статусу «народний» (зразковий)
аматорський колектив атестацій-
на комісія у складі відомих діячів
культури Полтави переглянули кон-
церт, де танець у різних своїх іпо-
стасях розповів глядачам про
життя, яким воно є. Артисти
ансамблю «Орхідея» під керівницт-
вом Ірини Люблінської відтворили
рухами кохання, силу духу, прагнен-
ня до свободи, пристрасть і сум,
градації відчаю та тріумфу.

Ніжним вальсом Є. Доги «Мій
ласкавий і ніжний..» розпочали
концерт. Далі увазі глядачів запро-
понували стилізовано-хореогра-
фічну картину. «Тече вода».

Ведучі Георгій Коськін та
Валерія Адонка розповіли про
історію колективу та її засновни-
цю, адже бально-спортивний
ансамбль «Орхідея» давно й успіш-
но діє на базі ПДМУ. Зворушлива
композиція «Я-Україна» у вико-
нанні «Орхідеї» розчулила гляда-
чів, іспанський танець «Гранада»
надихнув на життя, а Ольга
Резніченко та Єлизавета Мар’єн -
кова, що заспівали між танцюваль-
ними номерами кілька пісень пат-
ріотичного змісту, – вкотре емо-

ційно нагадали глядачам про сьо-
годення й боротьбу.

Нині у репертуарі колективу
актуальні 12 номерів європейської
та латино-американської програ-
ми, велика увага нині приділяється
композиціям української темати-
ки.

Колектив «Орхідея» має кілька
відзнак, якими пишається: дип-
лом І-го ступеня обласного міжву-
зівського мистецького фестивалю
«Студентська весна 2010 –2019,
звання лауреата ІІ премії у 13-му
міжнародному  фестивалі–конкур-
сі Etoiles de Paris у Франції, Гран-
прі на Міжнародному фестивалі-
конкурсі мистецтв Golden lion 2020

у Львові, Гран-прі на Міжна -
родному фестивалі-конкурсі мис -
тецтв «Зоряний Олімп» у 2023-му,
Гран-прі на Міжнародному двоту-
ровому фестивалі-конкурсі мис -
тецтв «Сяйво нації» у 2024-му.

Члени комісії високо оцінили
виступ артистів, відзначили вдало
обраний репертуар, техніку вико-
нання, цікаві композиційні рішен-
ня, багатство хореографічного
тексту, артистизм, оригінальні
костюми.

Тож побажаємо колективу
«Орхідея» процвітання, амбітних
планів та унікальних можливостей!

Пресслужба ПДМУ.

« О Р Х І Д Е Я »  З В І Т У Є :  П І Д С У М К И  І  В Р А Ж Е Н Н Я
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2 травня  відзначив свій 55-річний
ювілей завідувач кафедри нервових
хвороб Полтавського державного
медичного університету, доктор
медичних наук, професор Михайло
Дельва.

Адміністрація ПДМУ на чолі з
ректором, професором Вячес -
лавом Жданом, колектив кафедри
нервових хвороб, науково-викла-
дацький колектив та вся універси-
тетська спільнота від усього серця
вітають Михайла Юрійовича
Дельву зі славною датою у його
житті і зичать йому міцного здо-

ров`я, добра, нових наукових здо-
бутків і плідної праці на благо
України і вітчизняної медицини.

Ім`я у медицині.

Мудрий завідувач кафедри, про-
фесійний клініцист-невролог, до -
свідчений педагог, яскрава особи-
стість, ерудит, науковець Дельва
Михайло Юрійович користується
заслуженим авторитетом серед
колег, лікарів, науковців – широко-
го кола фахівців у медичній галузі, а
також численної спільноти людей.

Пресслужба ПДМУ.

МНОГАЯ ЛІТА: УНІВЕРСИТЕТСЬКА СПІЛЬНОТА ШЛЕ ВІТАННЯ

50 учасників тренінгу, потенційні
експерти і члени галузевих експерт-
них рад Національного агентства
отримали необхідні навички та
знання щодо забезпечення якості
вищої освіти.

У ПДМУ учасників з усієї країни
вчили втілювати освітні проєкти
від етапу задуму до його фіналу,
розповіли, як долучитися до проце-
сів із забезпечення якості вищої
освіти, обговорили в цілому, що
таке якість освіти і які існують про-
цедури для забезпечення цієї яко-
сті, говорили про внутрішню та
зовнішню систему забезпечення, а
також, хто такий студент-експерт
та як ним стати.

Окремо наголосили про роль сту-
дентів у Європейському просторі
вищої освіти та їхню можливість
впливати на процеси забезпечення

якості вищої освіти.
Усі учасники отримали сертифі-

кати.
Пресслужба ПДМУ.

У Полтавському державному ме -
дичному університеті відбулася
щорічна Всеукраїнська науково-
практична конференція з міжнарод-
ною участю «Полтавські дні гро-
мадського здоров’я». Вона організо-
вана кафедрою громадського здо-
ров’я з лікарсько-трудовою експер-
тизою під орудою завідувачки
кафедри, професорки Ірини
Голованової.

На конференції обговорювалися
актуальні проблеми громадського
здоров’я; профілактичної та практич-
ної медицини, екстреної медичної
допомоги та медицини катастроф як
під час війни, так і в мирні дні; засади
державної політики та нормативно-
правового регулювання системи гро-
мадського здоров’я в Україні.

У роботі конференції взяли участь
організатори охорони здоров’я та

науковці з різних навчальних закладів
України, очільники лікувальних закла-
дів міста і області, лікарі практичної
охорони здоров’я, завідувачі кафедр
та викладачі, аспіранти, лікарі-кур-

санти, лікарі-інтерни та студенти.
З цікавими та змістовними доповідя-

ми виступили науковці з різних регіонів
України та зарубіжжя.

Пресслужба ПДМУ.

ТРИДЕННИЙ ТРЕНІНГ ВІД УКРАЇНСЬКОЇ АСОЦІАЦІЇ СТУДЕНТІВ

«ПОЛТАВСЬКІ ДНІ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ’Я У ПДМУ»
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15 травня 2024 року на кафедрі
внутрішньої медицини № 1 ПДМУ
відбувся День пам’яті, присвяче-
ний фундатору кафедри факуль-
тетської терапії УМСА (нині –
внутрішньої медицини № 1
ПДМУ) лікарю-терапевту, про-
фесору Максиму Дудченку.

У заході взяли участь учні
Максима Дудченка, зокрема, і
ректор ПДМУ, професор
Вячеслав Ждан, який поділився
спогадами про перше знайом-
ство з Вчителем у 1977 році в
Полтаві, спершу як школяр-
пацієнт, потім після закінчення
школи і вступу до Інституту
(тоді), вже як його студент,
учень, а пізніше, як молодий
лікар…

«Усе те, що я маю на сьогод-
нішній день як лікар, як людина,
і моє особисте ставлення до
Справи – це заслуга Максима
Андрійовича», – розповів Вячес -
лав Ждан, а студентів закликав у
свою чергу дослухатися до
наставників і «набивати шишки»
у нелегкому безперервному
навчанні лікарській справі.

Ігор Скрипник, проректор
ПДМУ з науково-педагогічної
роботи та післядипломної осві-
ти, професор кафедри внутрі-
шньої медицини № 1 ПДМУ, на
зустрічі згадував про останні
спільні наукові напрацювання з
Максимом Дудченком і роботу
над виданням з історії хвороби,
про як завжди виважені та точні
рекомендації та поправки.

Ганна Маслова, завідувачка
кафедри внутрішньої медицини
№ 1 ПДМУ, доктор медичних
наук, торкнулася біографії ліка-
ря, згадала про його нелегку долю
та виклики, з якими він стикався
як лікар протягом всього свого
життя, про досягнення його як
засновника та організатора ка -
фед ри, про те, що він був першим
у Полтаві, хто заслужено отримав
у 2020 році (у 100-літній ювілей)
почесну Відзнаку «Орден Святого
Пантелей мона».

Максим Потяженко, доктор
медичних наук, професор, заві-
дувач кафедри внутрішніх хво-
роб та медицини невідкладних
станів ПДМУ, – також один із
улюблених учнів Максима
Дудченка, якому Вчитель навіть
присвятив свою книгу, говорив
про доброту наставника, його
готовність лікувати всіх і в будь-
який час, про те, що неможливо
забути всім, хто знав його особи-
сто, а особливо, як взірця для
наслідування.

Ще один поважний учень
Максима Дудченка – Юрій Ка -
заков, доктор медичних наук,
професор, завідувач кафедри
пропедевтики внутрішньої меди-
цини ПДМУ, багато згадував про
розбудову кафедри, про нелегкі
будні, про дисципліну та конт-
роль підлеглих Максимом
Дудченком майже цілодобово,
про нього, як ініціатора диспан-
серизації населення, як людини,
яка намагалася вирішити про-
блему фтору у Полтаві – розро-
бити основи для профілактики
лікування населення.

Завершив зустріч онук
Максима Дудченка, – Максим
Дудченко (молодший), доктор
медичних наук, професор кафед-
ри хірургії № 1 ПДМУ, директор
КП «2 міська лікарня Пол -
тавської міської ради», якого
назвали на честь дідуся. Він сьо-
годні успішно й гідно продовжує
династію лікарів Дудченків і
вдячний знаменитому дідусеві за
мудрість, особистий приклад і
настанови, які мав нагоду засвої-

ти з раннього дитинства.

Родзинкою зустрічі став блок-

нот лікаря, який нині зберігаєть-

ся у народному музеї історії

ПДМУ, у ньому унікальні записи

Максима Дудченка та замітки ще

1973-го року, колеги з цікавістю

гортали записник і навіть знахо-

дили у ньому свої прізвища.

Після годинного спілкування

учасники вирушили до меморі-

альної дошки Максиму Дуд -

ченку, що в аудиторії № 3

Полтавської обласної клінічної

лікарні ім. М.В. Скліфосов сько -

го, щоб покласти квіти і зафіксу-

вати цей день на фото.

Незабаром у Полтаві з’явиться

вулиця імені Максима Дудченка,

за це проголосували полтавці.

«Рішення вже прийнято і не під-

лягає оскарженню», – повідомив

принагідно радісну новину усім

присутнім голова Ради ветеранів

ПДМУ, майор запасу Віктор

Лебедєв.

Долучились до заходу здобувачі

вищої освіти 4-го курсу кафедри

внутрішньої медицини № 1

ПДМУ, лікарі-інтерни з кафедри

внутрішніх хвороб, усі колеги.

Принагідно, цього року випов-

нюється 50 років кафедрі, фун-

датором якої став легендарний

професор ПДМУ Максим Дуд -

ченко. Йому ж самому виповни-

лося б цьогоріч 105 років…
Пресслужба ПДМУ.

ЛІКУВАВ ПАЦІЄНТА, А НЕ ХВОРОБУ
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Д Е Н Ь  П А М ’ Я Т І  В І К Т О Р А  Д Е Л Ь В И
Ти оживеш, Вкраїно знов,

Новими вкриєшся садками,

Й синів твоїх пролита кров

Тобі світить буде віками.

(В. Дельва з вірша «Україні» 
за 5 травня 1944 року).

28 травня 2024 року Віктору
Дельві – лікарю-неврологу, доктору
медичних наук, професору, ректору
ПДМУ з 1974 по 1987-й рік (тоді
ПМСІ) виповнилося б 100 років. І в
цей поважний ювілей медична спільно-
та Університету разом з онуком
Михайлом Дельвою (завідувачем
кафедри нервових хвороб, професором
ПДМУ) та його дружиною Іриною
Дельвою (професором кафедри нерво-
вих хвороб ПДМУ), а також всіма
небайдужими до його постаті людь-
ми, зібралися вшанувати пам’ять
лікаря і згадати його добрим словом.

20 років життя та діяльності
Віктора Олександровича у Полтаві
залишили тільки гарні спогади у
його вихованців та колег: «Вива -
жений, спокійний, знав свою справу,
гарний керівник, наставник, гро-
мадський діяч, лікар, науковець,
гордість закладу!».

Народився Віктор Дельва на Лу -
ганщині у родині службовців, мати
була вчителькою, батька не стало,
коли йому виповнилося 4 роки.

Не встиг юний Віктор закінчити
школу, як розпочалася Друга світова
війна.

І саме вона за кілька років викува-
ла із хлопчика (який добровольцем
пішов служити у свої 19) по-справ -
жньому сильного чоловіка, воїна, а
разом із тим і поета, а згодом – ліка-
ря-невролога, успішного ке рів ника
вищого навчального закладу.

Після війни Віктор Дельва з від-
знакою закінчив Донецький медич-
ний інститут (1951 р.), працював у
ньому, з 1961-го – робота в Івано-
Франківському медичному інститу-
ті, де успішно захистив докторську
дисертацію і був затверджений у
званні професора кафедри нервових
хвороб, трохи згодом він стає про-
ректором з навчально-наукової
роботи.

До Полтави на посаду ректо -
ра ПМСІ Віктор Дельва потрапив за
наказом Міністерства охорони здо-
ров’я 8 лютого 1974 р., пропрацював
на посаді до 1987 р., далі – робота на
кафедрі нервових хвороб і медичної
генетики.

23 січня 1994 року Віктор Дельва

відійшов у інший світ, але пам’ять
про нього жива.

І тому день народження лікаря,
поважний 100-річний його ювілей
колектив ПДМУ відзначав на кіль-
кох локаціях.

Розпочали покладанням квітів до
погруддя Віктора Дельви у внутрі-
шньому дворику Університету. По -
тім відвідали народний музей історії
ПДМУ, де послухали про нього як
захисника, учасника Другої світової
війни, нагородженого орденами
Слави ІІ і ІІІ ступенів і 10-ма меда-
лями, а також про нього як літерато-
ра і поета, зокрема, автора унікаль-
ного щоденника, документальної
повісті «Ми йшли сюди довго», а
також «У грізній заграві сорок пер-
шого», «Два роки перед війною» та
окремих унікальних віршів лікаря
українською про Україну.

Наступною локацією з пошану-
вання пам’яті про Дельву стала біб-
ліотека ПДМУ. Там на гостей очіку-
вала книжкова виставка, присвячена
В. Дельві, а ще – цікаві розповіді та
спогади колег, учнів та родичів.

Ректор ПДМУ, професор Вячес -
лав Ждан згадав історію зі студент-
ських років, коли складав іспити у
Віктора Дельви, про суворі його
настанови щодо читання книжок і
відповідального ставлення майбут-
ніх лікарів до навчання, які прина-
гідно поставив у приклад й молодо-
му поколінню присутніх на заході –
інтернам.

Максим Потяженко (професор,
завідувач кафедри внутрішніх хвороб
та медицини невідкладних станів
ПДМУ) вже дорослим познайомився
з Віктором Дельвою, тож, зупинився
у своєму виступі на співпраці та внут-
рішній роботі Універ ситету тоді, а
також про Віктора Дельву як розбу-
довника закладу, зокрема про ініціа-
тиву побудови морфологічного кор-
пусу Універистету.

Особистими враженнями, які
базуються на спілкуванні з
сім’єю Дельвів (а саме з дружиною
Віктора Дельви, сином та онуком)
поділилась дружина онука ювіляра,
професор кафедри нервових хвороб
ПДМУ Ірина Дельва. Віктор був від-
мінником у школі та мріяв стати аст-
рономом, жінка розповіла про
період війни у його біографії та уні-
кальні спогади, описані в книжках,
про емоційні листи до матері з фрон-
ту, і нарешті про наукову діяльність,
що налічує 200 праць у більшості
присвячених вивченню кількісного
вмісту і діагностичного значення
мікроелементів у тканині головного
мозку, підкіркових вузлах, спинно-
мозковій рідині, при захворюваннях
нервової системи.

Продовжувач лікарської справи
дідуся на кафедрі нервових хвороб
Університету, професор Михайло
Дельва також занурився у спогади.
Він розповів про інтелігентного і
творчого батька Віктора Дельви,
який також був учасником Другої
світової війни, після завершення
якої невдовзі помер. Дельва молод-
ший згадував свого дідуся з особли-
вим теплом, бо дуже любив його,
проводив з ним спільне дозвілля,
їздив на відпочинок на
море, спом’янув як той дотримував-
ся здорового способу життя, щоран-
ку бігав та обливався холодною
водою, а ще мав улюблене хобі –
мисливство.

На останок Михайло Дельва пода-
рував музею Університету сімейну
реліквію – молоточок дідуся.

У ПДМУ є аудиторія № 2, названа
ім’ям Віктора Дельви, також на
кафедрі нервових хвороб Універ -
ситету відкриті меморіальні кімнати.

Пресслужба ПДМУ.
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Волонтерська допомога в Україні є надзвичайно важли-
вою та відповідальною. Завдяки згуртованості волонте-
ри завжди готові постійно та добровільно надати підт-
римку нашим воїнам, які героїчно захищають Україну.

«Коробки добра», які співробітники кафедри після-
дипломної освіти лікарів-ортодонтів спільно зі стома-
тологічною клінікою «Ортодонт» зібрали до
Великодніх свят для наших захисників Донецького
напрямку, пройшли за цей час довгий і важкий шлях в
умовах воєнного стану. Через труднощі зі зв’язком
кафедра тільки зараз отримала повідомлення про
отримання воїнами нашої посилки.

Дякуємо всім, хто бере участь у підтримці нашої
країни, за невтомну працю, мужність і готовність при-
йти на допомогу у важкий час. Допомога важлива!
Разом – до Перемоги!

Пресслужба ПДМУ.

ВОЛОНТЕРСЬКА ДОПОМОГА ВІД ПДМУ ДЛЯ ВОЇНІВ ЗСУ

Донорство крові є важливою
частиною системи охорони здо-
ров’я кожної країни. У такі
складні часи, які переживає сьо-
годні наша країна, українці, як
ніколи, потребують допомоги та
підтримки один одного. Потреба
в донорській крові завжди є
нагальною проблемою, адже її
компоненти і препарати вкрай
необхідні: пологовим будинкам,
хірургічним відділенням, опіко-
вим центрам, онкологічним відді-
ленням, військовим шпиталям.
Зазвичай люди, які потребують
переливання крові, мають
ургентні стани та досить
короткий проміжок часу для вря-
тування життя, і особливо
гостро це питання постає у вій-
ськовий час.

Бути донором – це не тільки
про допомогу та благодійність,
це і турбота про своє здоров’я,
що неодноразово підтверджено
світовими науковцями. Амери -
канська медична асоціація
стверд жує, що люди, які здавали
кров щопівроку, мали менше
інфарктів та інсультів. Мас -

штабне дослідження фінських
донорів показало, що здавання
крові хоча б раз на рік знизило
ризик хвороб серця на 88%. У
донорів кращий баланс холесте-
рину і нижчий його загальний
рівень — отже, менша ймовір-
ність серцево-судинних хвороб.

Зокрема, донорство крові
зменшує ризик розвитку гемо-
хроматозу, раку легень, прямої
кишки, шлунка та гортані. У
донорів менше проявів запален-
ня та вищий так званий анти-
оксидантний статус, тобто їхній
організм краще знешкоджує
вільні радикали. І, що не менш

важливо, донору регулярно (і
безоплатно) роблять аналізи на
гемоглобін, ВІЛ, гепатити B та C
і сифіліс.

Співробітники кафедри пато-
логічної анатомії та судової
медицини ніколи не нехтують
можливістю у допомозі співвіт-
чизникам та завжди долучають
до благодійності здобувачів
освіти, надихаючи молоде поко-
ління майбутніх лікарів своїм
прикладом.

Не будь байдужим і ти, адже
допомогти так легко!!!

Пресслужба ПДМУ.

ДОНОРСТВО – ПОЧЕСНА СПРАВА: НЕ БУДЬ БАЙДУЖИМ!
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